


PARLAMENTUL ROMÂNIEI



SENAT

Comisia pentru apărare,
ordine publică și siguranță
națională

Nr. XXVI / 54
Din 21.04.2010

RAPORT

Cu adresa nr. L 169/2010, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a fost sesizată pentru analiză și elaborarea **raportului la Proiectul de lege privind înființarea, organizarea și funcționarea Sistemului Informatic de Semnalări și participarea României la Sistemul de Informații Schengen.**

Odată cu dobândirea calității de stat membru al Uniunii Europene, la 1 ianuarie 2007, România a intrat într-o etapă, care presupune pregătirea și adoptarea măsurilor necesare eliminării controalelor la frontierele interne, în vederea aderării la spațiul Schengen. România s-a pregătit sistematic pentru aderarea la spațiul Schengen în paralel cu derularea activităților care au vizat integrarea în Uniunea Europeană. Acțiunile în acest domeniu au urmat cursul stabilit de planul de acțiune Schengen, document revizuit anual și aprobat de Guvernul României.

Termenul asumat de autoritățile române pentru îndeplinirea acestui deziderat este 27.03.2011.

Având în vedere termenul asumat de România pentru aderarea la spațiul Schengen – martie 2011 și faptul că țara noastră trebuie să aibă un sistem național pregătit în vederea efectuării testelor operaționale cu sistemul central de la Strasbourg, în anul 2010, este necesar ca legislația națională în domeniu să fie armonizată cu prevederile specifice Sistemului de Informații Schengen de a doua generație (SIS II). În context, România trebuie să aibă un sistem național operațional care să poată fi inspectat cu prilejul vizitei de evaluare Schengen pe domeniu SIS/SIRENE, programată pentru perioada septembrie/octombrie 2010.

Acest sistem contribuie la întărirea cooperării între autoritățile române cu competențe specifice în domeniile controlului trecerii frontierei de stat, al respectării regimului vamal, al eliberării vizelor și permiselor de ședere, precum și al celorlalte controale și activități specifice efectuate de organele de poliție sau de către alte autorități în scopul asigurării ordinii și siguranței publice. Astfel, prin acest sistem informatic se creează o bază de date centrală care conține semnalări cu privire la persoane și bunuri introduse de către anumite autorități publice conform unor criterii stabilite prin acest proiect de lege.

Acest act normativ va asigura cadrul juridic necesar participării României la schimbul de date cu statele membre Schengen cum este reglementat de prevederile europene în domeniu.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și Comisia pentru politică externă au **avizat favorabil** proiectul de lege.

În urma analizei proiectului de lege, Comisia pentru apărare, ordine publică și siguranță națională a hotărât să adopte **raport de admitere**.

În conformitate cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare, urmând să fie dezbătut pe baza prevederilor art. 76(2) din Constituția României, republicată, Senatul fiind prima Cameră sesizată .

PREȘEDINTE,
Senator 
TEODOR MELEȘCANU

SECRETAR,
Senator
MIRCEA BANIAS
